

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 86

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PSETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Reportajes del DIARIO DE CORDOBA

CIENT DIAS EN LA CARCEL

EL ESCALO

EN LIBERTAD! EL FONDO HUMANO DEL DELINCUENTE. LA DUCHA. MIENTRAS LOS GUARDIAS DORMITAN. EL HOMBRE ARANA. UNA VISITA DE CORTESIA. COLOFON

VIII y último

En libertad!

Al poner término a este reportaje he sentido idéntica impresión que aquel día en que mi nombre fué gritado por un voceador y a continuación se me dijo: —¡En libertad!

¡Cómo sonaban aquellas palabras en mis oídos! ¡Con qué gratitud! ¡Qué sensación más agradable! ¡Libertad, libertad!...

Al colocar las líneas finales a esta serie de artículos, he vivido en el recuerdo de aquellas horas solemnes, de aquellas horas en que el pecho se me inundó de alegría y de aire de la calle. Salimos dos. Otro muchacho y yo. ¡Qué de gente había esperándonos a la puerta para darnos un abrazo!

El fondo humano del delincuente

Y cuántos abrazos y apretones de manos recibimos en el patio al salir! Muchos aún sin negar su contento por nuestra liberación, sentían el desconuelo lacerante de hallarse sin nosotros. En la cárcel hay quien sepa querer, quien preste su afecto a las personas. Por eso yo, al hacer recuento de aquella vida extraña, sería un indigno que traicionara mi propia conciencia si no reconociera que todos aquellos maleantes, todos aquellos criminales, todos aquellos rateros, aquellos anarquistas, aquellos pelearistas y aquellos incitadores a la rebelión, eran, en muy diversas ocasiones—casi siempre— buenas personas. Lo eran. Tenían un fondo humano todos aquellos que era muy superior al espíritu de delinquentes. Mataban, robaban y hacían todo lo hacadero, pero a pesar de todo no siempre estaba ausente de ellos el corazón. Y el corazón es la más preciada joya en el individuo.

La ducha

La tarde iniciaba su declive. En el patio sólo habíamos hasta media docena de reclusos. Los demás dormían la siesta, o jugaban a los naipes, en las brigadas. Los que no pasábamos a las brigadas, en aquellas horas, no disfrutábamos ejerciendo una función higiénica y sanitaria, personal. Nos duchábamos. Unos a otros nos lanzábamos cubos de agua. Solo así era posible mantener a raya a la miseria. Muchas, muchísimas veces presenciábamos el espectáculo—que al principio nos producía asco. Luego, la fuerza de la costumbre nos lo convirtió en distracción—de los piojos haciendo equilibrio en los alambres del tendedero. No nos faltó más que quemarlos en una cajita de betún—como cuenta Remarque en "Sin novedad en el frente"—para que nos hicieran reír con su repugnante craca...

Mientras los guardias dormitan Un sol tropical derrama raudales de un fuego lento. Sentimos un peso abrumador, de modorra. Nos hemos repartido la sombra bajo la chapa de una marquesina. Yo juego al ajedrez con el "loco falsificado". Otros juegan a los dados y algún grupito charla en voz baja.

Hay un silencio relativo, el silencio envolvente de una tarde veraniega, cortado por el zumbido de un abejorro ronroneador...

Los guardias dormitan, descolgada la cabeza y los brazos apoyados en el respaldo de una silla.

El "loco falsificado" y yo hemos comenzado la tercera partida de la tarde.

—¡Alí, cuatro, dama.

—Peón, cinco, rey.

Yo estoy más loco que el loco. Tengo la cabeza llena de cuadrillos blancos y negros. Quiero ganar a todo trance y no me es posible. Este loco creo que me gana a loco y al ajedrez. No sé...

El hombre araña

Un guardián se ha despertado. Es natural que haya ocurrido así, porque está gritando:

—¡Bajar, canallas, o disparo!...

—¿Qué ocurre?—pregunto al loco

—Mira...—me dice— señalándome a la pared.

Sencillamente, "El Lali" y otros dos trepan por la pared. Ya uno está en el tejado. Un escalo habilidoso. Subieron a la marquesina y por la parte angular, aprovechando las salientes de la pared y algunos hierros de las ventanas de la parte superior del caserón, han intentado darse a la fuga. Treinta años de futura condena bien merece ese sacrificio...

Pronto han acudido otros guardianes al patio. Cada uno empuña su

pistola, pero ninguno se atreve a disparar. Pronto se ha avisado a la Guardia civil que hace turno en el patio de mujeres y a la pareja que está en la sala de audiencias.

Carreras. Gritos. Conminaciones.

Los fugitivos continúan ascendiendo y el que está en el tejado no se advierte desde aquí. Junto a la cárcel hay una iglesia. Intentarán evadirse por ella, entrando por el campanario.

Los gritos continúan. La Guardia civil ha descubierto los cerrojos y se ha montado una guardia segura en la calle.

Los fugitivos se entregan. Saben lo que hacen. Treinta años pesan mucho, pero la vida es muy preciosa. Los guardianes no dispararían, pero los civiles... son muy decididos.

Todo terminó en unas horas de celda, con incomunicación absoluta y el traslado al Montjuich andaluz.

Una visita de cortesía

Este "Lali" no se ha olvidado de mí. Un día me han avisado que alguien quería verme con urgencia. Yo dormía aún. Era muy temprano, relativamente, para un periodista. Las nueve de la mañana.

—No me ha dicho quien es —me dicen.

—Bueno —contesto resignado;— bájalo pasar.

Un hombre ha entrado en mi habitación. Me he incorporado en la cama para recibirlo. Es "El Lali".

—¿Qué traes por aquí? —le he preguntado.

—No vengo a llevarte nada —me contesta irónico.

—Ya sé, hombre; que traes, te pregunto.

—Nada. He venido andando desde X... Me escapé de allí y quiero ver la forma de atravesar la frontera. ¿Tú crees?...

—No sé, hijo; no sé... "El Lali", un hombre que podía ser millonario, no tenía ni cinco...

Le he invitado a almorzar y he paseado con él unas horas. No ignoraba el riesgo que podía correr acompañándolo, pero...

Pocos días han bastado para que cayera de nuevo en manos de la policía. La Prensa me dió la noticia. Sinceramente, lo leí conmovido. Pero...

Colofón

Huelgan toda clase de consideraciones como colofón. La exposición de los hechos, meramente objetiva, habrá bastado suficientemente para que esas consideraciones, junto con las hechas entre artículo y artículo, pueda acabarlas el lector.

Volvamos al principio. La cárcel es un mundo extraño. Un mundo distinto al nuestro, al de la calle.

Y para terminar una afirmación: La cárcel no tiene razón de existir. Todo consiste en la falta de educación. De aquí se deriva todo lo demás. Sin educación no es posible que pueda hacerse una moral, ni una conciencia, ni aún siquiera una responsabilidad... Eduquemos a los hombres desde que son niños y así no se dará el triste y peregrino caso de que haya ladrones que no se atrevan a contar, porque no saben, la cantidad que robaron...

Carlos Rivera

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil fué visitado ayer por los alcaldes de Posadas, Pedro Abad y Valenzuela y por una Comisión de Villanueva del Duque.

Para mitigar los efectos de la crisis obrera en Villanueva del Duque

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Agregó que le había visitado una Comisión de Villanueva del Duque, integrada por el alcalde y representaciones patronales y obreras, para entregarle dos instancias, una dirigida al presidente del Consejo de ministros y otra al ministro de la Gobernación, solicitando de ambos el apoyo económico del Estado a fin de establecer en dicho pueblo una Cocina Económica que funcionará durante ocho meses y en la cual se facilitará comida diariamente a quinientos obreros con objeto de mitigar la crisis porque atraviesa la clase trabajadora agudizada a consecuencia de la terminación de las faenas de recolección.

El señor Gardoqui ofreció a los comisionados tramitar las referidas instancias con la mayor brevedad.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en las siguientes causas:

Juzgado de Castro del Río: procesado Juan Ramirez Garcia, delito hurto. Sentencia dos meses y un día de arresto mayor.

Izquierda de Córdoba, Antonio Vera Estévez, hurto. Dos meses y un día de arresto mayor y 650 pesetas de indemnización.

Izquierda de Córdoba, Ignacio Cano Serrano, lesiones. Absuelto.

Derecha de Córdoba, Francisco Rosales Cobos y Francisco Castellón Molina, hurto. Un año y un día de prisión menor.

La Sala segunda ha emitido los siguientes fallos:

Rute, Nicolás Hidalgo Moscoso, amenazas. Dos meses y un día de arresto mayor y 25 pesetas de multa.

Montoro, Juan Garcia Ríos, hurto. Absuelto.

Posadas, Manuel Arias Ríos, robo. Dos meses y un día de arresto mayor.

Lucena, Basilio Cobacho Diaz, daños. Doscientas cincuenta pesetas de multa y cuatrocientas cincuenta de indemnización.

DE LA PROVINCIA

Incendio

Comunican de Fuente Palmera que en una era de la finca "La Portera", de aquel término, se declaró un incendio que destruyó siete carretadas de paja.

Se tiene la sospecha de que el incendio fuera intencionado para cobrar el seguro.

Accidente desgraciado

Comunican de Montoro que en una cantera que hay en el sitio llamado "Arroyo Conejero", de aquel término, al hacer explosión un barreno, un trozo de piedra alcanzó a Ildefonso Vilches Chico, causándole la fractura abierta de la tibia izquierda.

Muerto a causa de un desprendimiento de tierra

La benemérita de Priego ha comunicado al gobernador civil que trabajando en la extracción de arena, el obrero Juan Montes Guillén, se desprendió un bloque de tierra, causándole la muerte.

Se ignoran los detalles de este desgraciado suceso.

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Administrador de Loterías de Pozoblanco, don Rafael Jiménez Ruiz, don Fernando Rodríguez Ferrer, jefe de administrador de la Sección de Caballos Sementales y director de la Estación Pecuaria Regional.

FRANCISCO CRESPO MARTIN

PRACTICANTE

En Medicina y Cirugía Maese Luis, 1 duplicado. Córdoba

El decreto sobre exportación de aceite sigue siendo blanco de merecidas censuras

"En este problema de la exportación no caben distinciones; basta con copiar lo que se hace en todos los países del mundo donde sobre un artículo y precisa buscarle colocación... (De un informe dado por la Cáama Agrícola de Córdoba)

No recordamos a cuantos ministros de Economía primero, y de Agricultura después, hemos pretendido encariñarles con la necesidad de establecer la libre exportación del aceite de oliva español, y es doloroso confesar por centésima vez, que desde que se publicó el decreto-ley de 8 de Junio de 1926, no se ha hecho más que daño a una riqueza, que, como la olivarera, puede dar, y da frecuentemente, cantidades fabulosas de más de trescientos millones de pesetas para invertir en jornales de recolección, acarreo y molienda de la aceituna, con las cuales se salva del hambre a millones de personas durante la crudeza del invierno, influyendo por tanto, de una manera directa y positiva, en la disminución de la crisis de trabajo.

Nada de lo dicho ha merecido la atención de los gobernantes, y no se atiende por que ni la representación olivarera del Parlamento, ni los olivereros en sus respectivas comarcas, dan señales de vida. Admiramos la acometividad de casi todos los diputados en lo que se refiere al problema tiguero, pero en cuanto al del aceite se desentienden de él y lo dejan que lo parta un rayo o un decreto como el aparecido en la "Gaceta" del 2 de Julio último, refundado por el señor ministro de Industria y Comercio don Rafael Aizpún Santafé, en el cual, de la mejor buena fe indudablemente, se crean diferencias entre los exportadores y se acumulan toda clase de obstáculos para que en este momento crítico, y en vísperas de lograr una buena cosecha, se desarticule la exportación y se causen los estragos naturales al perder el contacto ese comercio con su clientela exterior, a fuerza de restricciones que alteran las costumbres ya establecidas, modificables en lo preciso, a un paso más lento para no causar víctimas ni crear privilegios.

Nuestro país, señor ministro del ramo, gozaba de una exportación que además de saneada, constituía un estimulante para la buena elaboración, de aceites, porque venían los extranjeros—como ahora van a Túnez—se situaban con preferencia en Puente Genil, cuya población conserva la honra de que el apellido Reina suene siempre que se habla de las exquisitas el aceite puro de oliva bien elaborado, y pagaban esos extranjeros hasta cuatro y cinco pesetas de sobre precio en la arroba por los caldos incomparables que iban abriendo mercados en el mundo. Y en una mala hora, pensó alguien que aquellos italianos y franceses que no especulaban dentro de nuestro territorio nacional con el aceite, puesto que solo compraban y embarcaban su mercancía, debían incluirse en la contribución industrial y tributar por el fatídico epígrafe número 21 de la sección segunda de la tarifa primera. Es decir que para hacernos el favor de llevarse nuestro aceite, pagándolo a buen precio, tenían que montar una oficina en Sevilla o Málaga, dar relación de los empleados, llevar libros que no podían contener más que la partida de compra porque no especulaban con todo queda dicho, y satisfacer con todos los recaigos diez o doce mil pesetas. En vista de esta persecución ocurrió lo que era natural que ocurriese, que los compradores extranjeros levantaron el vuelo y no volvieron a verse más por aquí. Perdimos no solo el sobreprecio de los aceites finos, sino que se perdió también el estímulo para elaborarlos.

En una lucha incesante, al rinde; en esta cuestión batallona de la exportación libre del aceite, por fin conseguimos de don Marcelino Domingo, patrocinado por el entonces subsecretario don Santiago Valiente, que el aceite, a los efectos de la exportación, se comprendiera en el número 5 de la tarifa primera, sección tercera, clase cuarta, que es donde se acumulan también los demás frutos del campo, dejando la tarifa citada en el decreto para los mayoristas que especulan con cuantas clases de productos quieren en el interior, y la facultad también para exportar aquellos artículos que les viene en gana. Este triunfo nuestro fué una transacción entre nuestro queridísimo

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GUERRA SE ENTREVISTO CON EL JEFE DEL GOBIERNO PARA TRATAR DE LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES EN LO RELATIVO A LA FUSION DE LOS MINISTERIOS DE GUERRA Y MARINA EN UN DEPARTAMENTO DE DEFENSA NACIONAL. MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA RESPECTO AL TRATO QUE RECIBEN LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD EN LOS PENALES DONDE CUMPLEN SUS CONDENAS. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Interesantes manifestaciones del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a la una y media de la tarde y les manifestó que le había visitado el ministro de la Guerra para tratar de la aplicación de la ley de restricciones.

—La entrevista de hoy —dijo un periodista— va a extrañar mucho, después del Consejo de ayer. —Pues aseguro a ustedes que no ha tenido nada de particular. De todos es conocido mi criterio acerca de la fusión de los ministerios de Guerra y Marina en un solo departamento de Defensa Nacional y es lógico que el señor Gil Robles, que está al frente del ministerio de la Guerra, cambie impresiones conmigo sobre el particular.

Repito a ustedes que la visita no ha tenido la menor trascendencia política.

El martes marcharé a San Sebastián para presidir el Consejo de ministros que se celebrará el miércoles 14 y que tampoco tendrá la menor trascendencia; es simplemente demostrar a la capital donostiarra que no es necesaria una Corte para rendir homenaje a una población veraniega de larga tradición. Allí permaneceré hasta el viernes por la mañana que regresaré a Madrid para asistir al Consejo que se celebrará en el Palacio Nacional.

También me ha visitado el ministro de Agricultura para darme a conocer unos documentos relativos a la adquisición de trigos en la provincia de Córdoba.

Terminó diciendo el señor Lerroux que por la tarde no volvería a su despacho, pues se proponía marchar al balneario de Montemayor.

El ministro de Justicia rectifica una noticia relativa al trato que reciben en el penal los exconsejeros de la Generalidad

El ministro de Justicia, hablando esta mañana con los periodistas, rectificó una noticia referente al trato molesto, que según algunos, reciben

los exconsejeros de la Generalidad, en las prisiones donde se encuentran.

—Tengo la absoluta seguridad—añadió el señor Villanueva— que ni ellos ni los familiares que los visitan afirmarán semejante cosa.

Yo tengo la tranquilidad de que dentro de lo que permiten las leyes y reglamentos, los referidos penados reciben un trato considerado, que les hace más llevadera la prisión.

El director general de Presiones puede ratificar estas manifestaciones mías, pues me consta que no ha recibido reclamación alguna de los penados y si en cambio de los delinquentes comunes que se lamentan de la desigualdad de trato que se les tiene a ellos con los exconsejeros de la Generalidad.

Un inspector de Prisiones ha girado una visita a los penales del Puerto de Santa María, Cartagena, Alicante y Valencia y no se le ha formulado ninguna reclamación digna de tenerse en cuenta.

Finalmente habló el ministro del decreto modificando el de 23 de Agosto de 1934, relativo a la limitación del número de procuradores en algunas poblaciones y afirmó que se respetan los derechos de aquellas personas que hayan hecho gestiones, se hayan inscrito en el registro correspondiente o mostrado por algún procedimiento legal su voluntad de ejercer el cargo antes de publicarse el decreto del año anterior.

Terminó diciendo el ministro que había sido ya publicado el nuevo reglamento del Notariado.

Las matrículas en las Universidades

El ministro de Instrucción Pública manifestó esta mañana a los periodistas que había firmado el decreto relativo a la forma en que habrán de constituirse los Tribunales de exa menes en los Institutos para evitar favoritismos.

Añadió el señor Dualde que el día 20 de Agosto, expira el plazo para las matrículas en las Universidades y era conveniente advertirlo para evitar perjuicios, pues es probable que no haya prórroga.

amigo señor Cachot y nosotros, en una sesión de la Comisión mixta del aceite presidida por el señor Valliente. En la susodicha tarifa del mentado decreto no se nombra siquiera el aceite, pero como tiene gran amplitud, lo recoge como uno de los múltiples negocios para que faculte, y es de extrañar que ocupando ya el aceite de oliva el lugar que le corresponde en la patente que abarca todos los demás frutos del campo, ahora en el decreto se le eche todo el hierro encima para acabar con muchos exportadores españoles, como se acabó con los extranjeros.

No entramos hoy a criticar detalladamente el texto de ese cuerpo legal que será condenado unánimemente por los productores, que con una can didez incomparable habían pedido por conducto del Consejo directivo de su Asociación al señor ministro de Agricultura, entre otras cosas, la de prohibir, refinar el aceite de orujo y la libertad absoluta para exportar; en su lugar se le sirve ese laberinto a que se someten los exportadores, y seguramente se les suprime el derecho que tienen a trabajar su comercio de aceite por todos los puertos de España, pagando la patente de 1.125 pesetas decretada por el ministro de Hacienda, y que, sin duda, nadie le ha dicho una palabra de ella al señor Aizpún Santafé, que la habría respetado al conocerla.

No queremos tocar en este artículo al organismo Comisión mixta del aceite que la consideramos desplazada de su lugar que es el ministerio de Agricultura, desde donde, reduciéndola a los verdaderos límites y fines de su creación, podrían obtenerse informes que evitarían sorpresas como la del decreto que venimos comentando.

Jamás regateamos protección a los exportadores con marca propia española; hemos propuesto varias veces que se crearan un premio de cincuenta mil pesetas y dos de veinticinco mil para estimularles; sin que neguemos el que deban vigilarse para que no exista fraude en la calidad y la pureza, significando a la vez nuestra protesta contra las preferencias y los permisos que intentan establecerse.

Necesitamos que nuestra capacidad comercial llegue a equipararse con la productora y eso no se consigue más que propagando nuestros aceites y no con decretos amanerados para andar por casa unos cuantos señores. Mussolini ha dicho hace unos días en una reunión de olivereros, que Italia necesita aumentar su producción de aceite y nosotros por el contrario, precisamos ampliar nuestro comercio.

Italia, en envases grandes, seguirá llevándose por conducto de nuestros exportadores su veintena de millones de kilos; los Juan Garcia y Pedro Fernández, de Buenos Aires, llenarán allá, sino se las llenan aquí, sus latas, cortando el aceite riquísimo español con el de nabo o cacahuete y, no obstante, nosotros imperiosamente hemos de dar salida a nuestro producto aunque caiga en manos de infieles, siempre más preferible que el que se enrance en las bodegas y se queden los olivos sin labrar.

El año 1928 se exportó de Puente Genil y de Lucena aceituna atrojada que fué a molerse a Italia, y que se volverá a exportar siempre que sobre aceituna y falte dinero.

Antonio Zurita

PLAZA DE TOROS. (EMPRESA GUERRERO) - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
MANANA DOMINGO 11 DE AGOSTO DE 1935
¡Acontecimiento! REESTRENO de la gran película "FOX", HABLADA EN ESPAÑOL, y titulada SEÑORA CASADA, NECESITA MARI...

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY SABADO
PARQUE RECREATIVO.—HAY QUE CASAR AL PRINCIPE, en español. Sillas, 0'80. Niños, 0'25. Mañana, TEMPESTAD AL AMANECER, en español. A las cuatro y media, en el TEATRO DUQUE DE RIVAS, LA SENDA DEL DIAMANTE, americana y complementos sonoros.

CINE ANDALUCIA (EMPRESA FASELC). Tifo. 2529. GARCIA HERNANDEZ, 25

Hoy sábado 10. A las 8'30. Estreno de la película de gran acción y actualidad SIN PATRIA, por Richard Barthelmess y Mary Astor. Precios, Preferencia, 0'50. General, 0'20. A las 10'30. Exhibición de la formidable película de gran actualidad, SIN PATRIA. Asombroso éxito de la popularísima troupe cómico cantante, SÁLDIGUERA, con las dos fieras de la gracia y del salero SÁLDIGUERA y PIRULIN. Precios: Preferencia, 0'60. Señoras y niños, 0'30. El lunes, gran concurso de cante flamenco. Pronto "Vilando hacia Río Janeiro" y "El rey de reyes".

EL TUBO DE LA RISA
EL CLUB DE LAS HIPERBOLES

Me hablaron del Club de las hiperboles y quise conocerlo de cerca. Nada tan interesante como una sociedad fundada sin otro objeto que dejar a los socios en libertad para mentir, con la única obligación de aceptar como verdades naturales las mentiras de los demás.

tos diputados que no cabían en los escaños. Mis nervios me traicionaron. Di un brinco y grité: —¡Esa mentira no se la tolero a nadie! Y dirigiéndome a mi amigo: —Anda, acompáñame a la Secretaría! Voy a darme de baja. Arturo Perucho (Prohibida la reproducción)

NOTAS DE SOCIEDAD

Don Enrique Salinas Anchelegua y su familia han marchado a San Sebastián. —La señora doña Carmen Sáenz Barrabino, digna esposa de don Joaquín Fernández Natera, subdirector de la Sociedad de Construcción: Electro Mecánicas, ha dado a luz felizmente un niño. Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso.

—Anteanoche, en el domicilio de la novia y ante el rector de la parroquia de San Miguel don Sebastián Crespo Cuesta, firmaron su contrato de esponsales, la encantadora señorita Manuela García-Gill Álvarez, hija de los maestros nacionales don Felipe y doña Fermina, y el apreciable joven don Francisco Vera Garrido. Actuaron de testigos por parte de la novia don Rafael Suárez Larriba, don Paulino Mohino, don José Serrano García y don Isaac F. Villalba y por parte del novio don Luis Rodríguez Salcedo, don Eduardo Garjón Mollaja y don Alfredo Martínez Córdoba. Terminado el acto los concurrentes, entre los que figuraban bellas señoritas, fueron obsequiados con un espléndido lunch. La boda ha quedado concertada para fecha próxima. —El culto oficial del Ayuntamiento de Córdoba don Pedro de Toro de la Prada ha tomado parte en las últimas oposiciones a plazas de secretarios de Ayuntamientos, siendo aprobado con brillante puntuación, según vemos en la "Gaceta de Madrid" del día 7 del mes actual. Felicitamos muy cumplidamente por este triunfo al digno y celoso funcionario de la Corporación municipal de Córdoba.

Comisión organizadora de la velada de la Virgen de los Faroles

Primera relación de los donativos recibidos para contribuir a los gastos que ocasiona la organización de dicha verbena: Don Isidro Barbudo Sanz y señora, para dos luces permanentes, 25 pesetas; señoritas Dolores y Rosario Barbudo, 5; don Manuel Zurita Leiva, 5; doña Rosario García, 10; señor coronel del Regimiento de Artillería, 5; M. I. señor don Rafael García Gómez, 3; don Antonio Guerrero Lama, 5; don Ricardo Ortiz Molina y señora, para una luz permanente, 12'50; señores Sánchez Hermanos, 10; don García Cortés Jiménez, 5; don Angel Baquerizo Barranco, 5; Sociedad Cooperativa de Funcionarios Públicos, 5; don Antonio Mira Dorado, 2'50; don Juan Ariza Avila, 2'50; Cámara de Comercio, 10; don Antonio Ramírez López, 5; señores Pedro López e Hijos, 25. Los donativos para este fin se reciben en casa del señor tesoroero de esta Comisión don Agustín García Solano, calle de Cardenal Herrero, 4.

ENSEÑANZA NACIONAL

Solicitudes En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia han solicitado tomar parte en el concurso oposición a escuelas en poblaciones de más de 15.000 almas, los maestros don Juan Berniel Luque y don Rafael Olivares Figueroa. Para la Escuela de Trabajo Se ha concedido a la Escuela de Trabajo de Córdoba 7.450 pesetas para sostenimiento y material de la misma. Títulos En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se han recibido los títulos de maestros expedidos a favor de doña Purificación Milla, doña Consuelo Sampere y doña Ana María Rivera. Un proyecto El Ayuntamiento de Fuente la Lancha, ha enviado a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia un proyecto para la construcción de escuelas. Devolución La Dirección General de Primera Enseñanza ha enviado a la Sección Administrativa de Córdoba un resguardo de 4.500 pesetas importe de la fianza que constituyeron don Francisco Lozano y don Benito Cantero para tomar parte en la subasta de las obras de construcción de escuelas en Valenzuela, a fin de que se sean devueltas.

Del Ayuntamiento

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las visitas de don Adolfo Infante, don Nicolás Ruiz Calvo y don Rafael González Madrid. Sesión ordinaria Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en el caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes: Borrador del acta de la sesión anterior. Moción de la Comisión de Hacienda interesando que el Ayuntamiento declare la caducidad de la concesión de los mercados de barrio. Decreto de la Alcaldía nombrando escribiente temporero con destino al Negociado de estadística a don Eduard Alvarez Robles. Oficio del primer teniente de alcalde don Emilio Aumente Barazal, renunciando al cargo de vocal de la Junta encargada de apreciar los méritos para proveer una plaza de oficial primero del Cuerpo administrativo así como a formar parte de las restantes que hayan de actuar para la provisión, también por turno de méritos, de otras plazas y designación en su caso del teniente de alcalde que deba sustituirle. Expediente de reducción de gastos y habilitación de crédito dentro del presupuesto del actual ejercicio. Certificado del arquitecto titular determinando concretamente la extensión, linderos y valoración de las cuatro parcelas de terreno que precisa expropiar a doña Araceli Osuna para incorporarla al solar de la calle Málaga, designado para la construcción de la nueva casa de Correos y Telégrafos y de otra parcela de 25'45 m2. que a consecuencia de la modificación aprobada de la forma y superficie de dicho solar en lo que afecta a la línea divisoria del mercado con el número nueve de la referida calle, ha de apropiarse la expresada señora para incorporarla al Teatro Duque de Rivas y cuyo precio de 4.072 pesetas habrá de imputarse como parte de pago del total importe de la expropiación. Certificado expedido por el mismo facultativo de las unidades de obra ejecutadas por el contratista de las de construcción de 270 hovepillas en el cementerio municipal de la Derecha. Expediente relativo a la modificación de la línea aprobada en el año 1879 para la calle de Cabrera. Expediente instruido al guardia urbano Rafael Aragón Solano, por faltas cometidas en el servicio. Oficio del director de la Banda municipal de música interesando determinada aclaración al párrafo segundo del artículo 13 del reglamento por que se rige dicha entidad. Instancia de don Pablo Bello Molinero, reclamando de las cuotas que se le ha girado por el arbitrio sobre vigilancia de establecimientos. Instancias de don Rafael Algaba Pineda, don José Benítez del Olmo, Rafael García Carmona, don José María Jiménez Carrillo y don Manuel Alvario Criado, reclamando de las cuotas con que figuran en el Padrón sobre inquilinatos del corriente ejercicio. Escrito de la Comisión organizadora de la verbena de la Virgen de los Faroles interesando que el Ayuntamiento le conceda una subvención para atender a los gastos que la misma origine. Instancia de don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, oficial segundo del Cuerpo administrativo solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud. Instancia de doña Juana Girón Muñoz, auxiliar mecanógrafa, solicitando un mes de licencia para hacer uso de baños termales. Instancia de don Antonio Kindelán Ortiz, médico supernumerario de la Casa de Socorro, solicitando licencia reglamentaria durante el próximo mes de Septiembre. Instancia de don Jacinto Navas González, médico numerario de la Casa de Socorro, solicitando licencia durante el próximo mes de Septiembre para someterse a un tratamiento en un balneario. Instancia de don Francisco Merino Castejón, practicante de la Beneficencia municipal y afecto a la Casa de Socorro, pidiendo un mes de licencia conforme al reglamento del Cuerpo a que pertenece. Instancia de don Antonio Reyes Córdoba, pidiendo autorización para construir el acerado afecto a la casa número 42 de la calle Goya. Instancias de don Rafael Bocero Iguenio y don Francisco Castillo Ostos, solicitando autorización para construir una casa de nueva planta en la calle segunda de la Huerta de Cardosa y en el solar número diez de la calle Duque Cornejo, respectivamente y posteriores comparecencias de mencionados señores, solicitando la exención del pago de arbitrios con arreglo a lo que preceptúa el artículo 15 de la ley de 25 de Julio último y al acuerdo Capitular de 22 de igual mes. Instancias de don Francisco Muñoz Grande, don Manuel Flores González, doña María Liñán Nevado, don José Ruiz Pérez, don Antonio Muñoz Alba, don José Muñoz Cabezas y don José Navarro González, pidiendo licencia para efectuar obras en diferentes edificios de esta capital. Doce instancias de otros tantos interesados, pidiendo se les incluya, en

12 COCHES Y CAMIONES FORD DE OCHO CILINDROS VENDIDOS EN CORDOBA EN EL MES DE JUNIO LOS COCHES Y CAMIONES FORD DE OCHO CILINDROS SE IMPONEN CONCESIONARIO: A. BAENA VENZALA CORDOBA

La feria de La Rambla

A continuación publicamos el programa de la feria de La Rambla, que principia hoy y termina el lunes próximo: Dianas y conciertos por la Banda municipal en el real de la feria y paseo Alejandro Lerroux. Grandes corridas de novillos durante los días 10, 11 y 12, de las acreditadas ganaderías de Albarrán y doña Enriqueta Lacoba, en las que tomarán parte afamados diestros.—Importante exposición y concurso comarcal de ganados.—Exposición de Alfarería.—Primera exposición de trabajos de dibujantes noveles organizado por el Ateneo.—Carreras de cintas en bicicleta con premios en metálico.—Bailes públicos y de Sociedad.—Artísticas iluminaciones eléctricas.—Teatros, circos, cines, gran parque de atracciones. Habrá abundantes pastos y magníficos abrevaderos para el ganado que concurra. Los feriantes quedan dispensados del pago de arbitrios. La Rambla 20 de Julio de 1935.—El alcalde, Diego León.—El presidente de la Comisión, Martín C. de los Cobos.—El secretario, César Sancho.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—Angel Soto Bueno, Rafael Ayala Vera, Manuel Parejo Guerrero, Antonia Benedicto Ventura y Ramón Expósito Ruz. Defunciones.—Purificación Zafra Pérez, de 83 años. Matrimonios.—Mariano Pedrero García con Lucía Linares León. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda Nacimientos.—Antonio Muñoz Navarrete, Antonio Villegas Jiménez, Rosario Muñoz Balancer, José Fernández Pedrosa y Antonio Jiménez Molina. Defunciones.—Andrés Sánchez Rincón, de 35 años, Eusebia Portero Alejandre, de 69 y Constantino Palop Serra, de 45. ENFERMEADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

Del Ayuntamiento

unión de sus respectivas familias, en el Padrón de habitantes de este término municipal. Trescientas instancias de otros tantos interesados, solicitando se les expida el carnet indispensable para obtener los beneficios de la asistencia domiciliaria, con informes favorables de la Comisión respectiva. Doscientas cincuenta instancias de otros tantos interesados, pidiendo se les expida el carnet necesario para disfrutar los beneficios de la asistencia domiciliaria, con informes desfavorables de la Comisión respectiva a causa de no reunir los requisitos exigidos para obtenerlos. Instancias de los farmacéuticos don Manuel Villegas Laguna y don Rafael López Conte, solicitando se les certifique, por quien corresponda, el crédito que les resulte a su favor por el suministro de medicinas a enfermos pobres de la Beneficencia municipal, certificaciones de dichos extremos expedidas por el interventor de los fondos municipales e informes de la Comisión de Hacienda con respecto a la forma de pago. Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración. Cuentas informadas por las Comisiones respectivas. Servicios de la guardia urbana La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Manuel Serrano Díaz por abandonar una caballería en la calle Diario de Córdoba; de Rufino García Cuesta, por establecer un depósito de huesos y chacinas careciendo de licencia; de Rafael Cabello, Pablo Trujillo Camacho, Rafael Garrido Garrido, Francisco Berenguer Gorra, Rafael Merina Alba y Rafael Guerrero Carmona, por utilizar caballerías para el transporte careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio; de José González Costa, por desaguar una fuente abrevadero; de Luis Alba García, por efectuar obras sin licencia, y de Alfonso Gómez Fernández, por usar una bicicleta careciendo de la chapa de haber pagado el arbitrio. El guardia número 50 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Rafael Carmona Alvarez, por maltratar a Natividad Castro Glindo. Diputación provincial Cédulas personales Termina el plazo para el pago del impuesto de Cédulas personales de 1935, el día 31 del actual. Al objeto de proporcionar las mayores facilidades a los contribuyentes que acudan en estos días a la oficina recaudatoria, se ha ordenado se encuentre esta abierta al público de 10 a 2 y de 5 a 6. GACETILLAS Los precios de las substancias Siempre se ha dicho que el verano es la estación de los pobres pues a parte de no hacer falta en ella prenda para abrigarse ni un hogar confortable, la alimentación cuesta poco, siendo, como es siempre en las clases desheredadas, a base de legumbres. Pues bien: este año no ocurre así en lo que al sustento se refiere, porque desde hace poco y sin causa alguna que lo justifique ha empezado a elevarse considerablemente el precio de hortalizas, legumbres y frutas al par que el de los huevos y otros artículos vedados para el pobre. Como esta subida constituye un abuso por no estar, según ya hemos dicho, justificada, esperamos que por quien corresponda, se dicten las disposiciones oportunas a fin de que no continúe, restableciéndose los precios que tenían antes los aludidos artículos. Confiamos en que las autoridades se ocuparán en tal asunto, de excepcional importancia. Identificación de un cadáver Ha sido identificado el cadáver que, según dijimos en nuestro número anterior, apareció flotando el jueves último sobre las aguas del Guadalquivir en las inmediaciones de la estación de Valchillón. Era el de Federico Tirado Luna, de 33 años de edad, que ejercía el cargo de cabrero en el cortijo llamado "Majaneque", próximo al lugar antedicho. Estaba casado y deja cuatro hijos de corta edad y a su mujer encinta. Habitaba en una casa de la barriada del Cerro de la Golondrina. Se ha comprobado que pereció ahogado al bañarse. Detención de mendigos Los guardias de Seguridad y de Asalto han detenido a Manuel Sánchez Muñoz, Manuel Losada Pedregosa y José y Juana Cortés Anaya, por implorar la caridad pública en diferentes puntos de la población. Detención de un reclamado Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Francisco Colmenero Molina, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda de Córdoba. Sustracción En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Francisco Luque Carmona, para denunciar que en la plaza Mayor le sustrajeron de un bolsillo de la americana una bolsita de tela conteniendo 70 pesetas.

Del Ayuntamiento

Minas Don Pablo Fernández Pérez ha solicitado 18 pertenencias de la mina de hierro denominada "San Juan", del término de Montoro. Las verbenas de Cerro Muriano Mañana continuarán las verbenas que todos los domingos celebra "Paco" en su terraza de Cerro Muriano. De seguro dicha fiesta obtendrá un éxito como todas las anteriores y en ella el elemento joven se entregará sin descanso a su diversión favorita, el baile. Monte de Piedad El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropa y efectos procedentes de empeños hechos en la cursa primera durante el mes de Diciembre último que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana. Defunción En Madrid ha fallecido la señora doña Rosa María Méndez de San Julián, marquesa de Cebra. Enviamos el pésame a su desconsolada familia. Cursillistas Magisterio Convocados cursillos. Preparación completa para ambos sexos. Competentísimo profesorado. En el pasado cursillo ingresados los 15 alumnos preparados por esta Academia. García Lovera, 7. Academia Torres. Teléfono 2976. Los canes Ayer, en la calle de Blanco Belmou, un perro mordió a José Palomo Moreno, de 32 años de edad, causando erosiones en el pie izquierdo. Fue asistido en la Casa de Socorro donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado. Sensible suceso En la casa número 6 de la calle del Agua, ocurrió ayer un sensible suceso. El niño de veinte meses Antonio Obrero Díaz, aprovechando un descuido de su familia, se echó en la boca, un puñado de cal en agua. Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le asistieron, apreciándole quemaduras en la boca de pronóstico reservado. Una rectificación Por un olvido de la Comisión organizadora de la verbena de los Pelequeros Barberos dejó de consignarse el nombre de uno de los donantes don Ricardo Granados, lo que rectificamos a ruego de dicha Comisión. FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones Diplomado del Instituto Rubiñ de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Suspense su consulta del 10 al 25 del mes actual. SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

"La chiquita piconera" El número del periódico A B C recibido ayer en Córdoba, publica los retratos de Conchita Panadés y Luis Sagi-Vela en el dúo del primer cuadro de la zarzuela titulada "La chiquita piconera" y los de Francisco Avilés, Manuel Alfaro y Ramón Villalonga, autores los des primeros del libro y el último de la música de la citada obra.

Don Pablo Fernández Pérez ha solicitado 18 pertenencias de la mina de hierro denominada "San Juan", del término de Montoro. Las verbenas de Cerro Muriano Mañana continuarán las verbenas que todos los domingos celebra "Paco" en su terraza de Cerro Muriano. De seguro dicha fiesta obtendrá un éxito como todas las anteriores y en ella el elemento joven se entregará sin descanso a su diversión favorita, el baile.

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropa y efectos procedentes de empeños hechos en la cursa primera durante el mes de Diciembre último que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

En Madrid ha fallecido la señora doña Rosa María Méndez de San Julián, marquesa de Cebra. Enviamos el pésame a su desconsolada familia.

Convocados cursillos. Preparación completa para ambos sexos. Competentísimo profesorado. En el pasado cursillo ingresados los 15 alumnos preparados por esta Academia. García Lovera, 7. Academia Torres. Teléfono 2976.

Ayer, en la calle de Blanco Belmou, un perro mordió a José Palomo Moreno, de 32 años de edad, causando erosiones en el pie izquierdo. Fue asistido en la Casa de Socorro donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones Diplomado del Instituto Rubiñ de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Suspense su consulta del 10 al 25 del mes actual. SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid Se ha constituido la Junta del Instituto del Libro Español

El señor Duvalde manifestó ayer a los periodistas que el día anterior había quedado constituida la Junta del Instituto del Libro Español que entrará en todo lo que se refiere a la instalación de depósitos de libros en América.

Acordó la Junta que el primer depósito se constituya en Méjico, faltando aún por designar la persona que haya de ponerse al frente de aquél.

Agregó el ministro que también había quedado constituida la Junta de fomento del teatro lírico y dramático de la que fué nombrado secretario el señor Torralba.

Procesamiento de un abogado

Ha sido procesado y encarcelado el abogado madrileño don Juan Vicente Magdalena.

Este señor presentó una denuncia contra un juez de primera instancia de Madrid. El fiscal examinó el escrito y se querelló contra el denunciante por contener aquél ofensas graves para la autoridad.

La vista de la causa se verificará ante el Tribunal de Urgencia.

El fiscal pide que se impongan al señor Magdalena un año, ocho meses y veintidós días de prisión y trescientas pesetas de multa.

Un sereno herido de una puñalada

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia destinados a la persecución de maleantes encontraron en la barriada de las Ventas, tendido en tierra, al sereno Florencio Alonso.

Se le condujo a la Casa de Socorro donde fué asistido de una herida de arma blanca en el muslo izquierdo. Pronóstico grave.

Florencio declaró que había reñido con dos maleantes y que uno de ellos le agredió con una navaja.

La Guardia civil detuvo poco después a Santos Gómez Pérez y a otro individuo los cuales se confesaron autores de la agresión.

Muere un joven a consecuencia de una descarga eléctrica

En el laboratorio de una fábrica instalada en la calle de Bardergola el joven de 18 años Alfonso Gato Montes, tocó involuntariamente unos cables conductores de energía eléctrica y sufrió una descarga quedando electrocutado.

Victoria Kent lesionada

Anoche en la Plaza de Santa Bárbara un automóvil ocupado por Victoria Kent y una amiga chocó con otro de la matrícula de Valencia.

La exdirectora de Prisiones resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Provincias

DECLARACIONES POLITICAS DEL DOCTOR MARAÑON

Barcelona. "La Vanguardia" publica unas declaraciones políticas del doctor Marañón.

Este dice que la República está completamente consolidada y que las convulsiones sociales registradas últimamente son fenómenos naturales.

La República es el cauce más conveniente para el equilibrio social.

Respecto a la Ceda manifiesta que el señor Gil Robles, personalmente, le parece un hombre con buenos deseos e inteligente y que está rodeado por personas que le secundan eficazmente.

Curación de la Hernia

Inyecciones indoloras Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, n.º 4. Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA") Clemente Vacas Morales SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

LA AZUCARERA DE SAN RAFAEL, S. A., de acuerdo con la cláusula tercera de sus contratos, pone en conocimiento de sus cultivadores, que desde el día 2 del próximo mes de Agosto quedarán abiertas sus básculas para la recepción de remolacha.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX, (a 55 kilómetros de Málaga). Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARRO ASMA BRONQUITIS

Temporada oficial del 20 de Agosto a 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la estación de los ferrocarriles Suburbanos FONDA DEL CAMPO La más higiénica y próxima al Balneario Para informes: Al Administrador

No cree que el señor Gil Robles pudiera regir un Gobierno de tipo dictatorial.

La Ceda representa mucho en nuestra vida pública y tiene derecho a gobernar dentro de la Constitución.

El partido socialista tiene una magnífica organización que representa a gran parte del proletariado y es necio querer suprimirlo. Su error ha sido el no captarse a la clase media, que es muy liberal, pero enemiga de convulsiones revolucionarias.

De las Cortes Constituyentes guardará siempre un gratísimo recuerdo y tengo a orgullo el haber ostentado ellas la investidura parlamentaria.

Espera que el Estatuto de Cataluña vuelva a ponerse pronto en vigor en toda su integridad.

Termina diciendo que tiene el propósito de no volver a actuar en política.

BILBAO Vista de la causa por el asesinato de un tradicionalista

Bilbao. Ante el Tribunal de Urgencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el tradicionalista Crescenciano Eslá, que el día primero de Agosto mató a su correligionario Ponciano Sebastián, cuando regresaban de una romería.

Ha sido condenado a 21 años de prisión por el asesinato y a cuatro por tenencia ilícita de armas.

Además al pago de una indemnización de 25.000 pesetas a los herederos de la víctima.

Muerte de un armador de buques

Ferrol. El armador de buques Ceferino Fernández Castedo fué hallado muerto en un almacén de su propiedad.

El cadáver presentaba una herida en la cabeza.

Del examen hecho por los médicos se deduce que Ceferino sufrió un ataque cardíaco y al caer al suelo se produjo la herida de referencia.

La Vuelta ciclista al País Vasco

Pamplona. Tercera etapa de la vuelta al país vasco. Pamplona-Bayona.

A causa del intenso calor el recorrido se hizo con gran retraso.

Llegaron por el siguiente orden: Primero: Bartali, 7 h. 26 m. 26 s. Segundo: Egli, suizo. Tercero: Dacazcan. Cuarto: Harkes. Quinto: Montero.

A continuación un pelotón integrado por 29 extranjeros y después otro del que formaban parte Esquerri, Fermín Trueba, Berrendero y Cañardó.

Herido a puñaladas

Valencia. En el pueblo de Ponifa del Júcar el matrimonio Mariano Colubus y Josefa Hernández tenía recogido a un hermano de ésta llamado Sebastián, que sufre ataques de hemiplejía.

Entre Sebastián y Mariano se produjeron algunos disgustos y este se vio obligado a echar de su casa a su cuñado.

Ayer Sebastián se encontró a Mariano y lo acometió con una navaja, dándole siete puñaladas.

Se le condujo a la Casa de Socorro donde fué asistido de lesiones graves. El agresor fué detenido.

Embargo de trigo al señor Sánchez Dalp

Sevilla. Por débitos de riego a la Comunidad de Regantes del Valle In-

J. PEREZ MATA Especialista

Matriz y Partos Diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Felipe, núm. 9. Teléfono 2398. Córdoba

ferior del Guadalquivir le han sido embargadas a don Miguel Sánchez Dalp 1.745 quintales métricos de trigo, valorados en 100.000 pesetas.

DETENCION DE UNA PROPAGANDISTA COMUNISTA

Las Palmas. Ha sido detenida la súbdita alemana Elsa Kolff, que se dedicaba a la propaganda comunista. Se le encontraron documentos comprometedores.

Elsa ha sido expulsada de varios países.

GRANADA Un homicidio

Granada. En Motril riñeron por asuntos particulares el guarda jurado José Rodríguez Sánchez (El Verruga) y el pastor José Chica Cobos. Este dió un palo a su contrincante y entonces "El Verruga" le aseó una puñalada en el muslo.

El pastor fué conducido al Hospital, donde dejó de existir.

El guarda, que se hallaba herido, después de curado, pasó a la cárcel.

MALAGA Son agredidos a tiros un obrero y un teniente de Seguridad. El primero resultó gravemente herido y el segundo ileso. También fué alcanzado por un proyectil un niño de once años

Málaga. Anoche en el barrio del Perchel unos desconocidos hicieron varios disparos contra el obrero Antonio Rubio Aguilera que resultó gravemente herido. También se recogió herido a un niño de once años que casualmente pasaba por el lugar del suceso. Ambos fueron conducidos a la Casa de Socorro y como se aglomerara a la puerta de aquella numerosa pública se envió a una sección de Seguridad al mando del teniente Romero.

Un individuo hizo un disparo contra dicho oficial, sin que el proyectil hiciera blanco y se dió a la fuga.

Los guardias lo persiguieron pero no lograron detenerle.

Acerra de los móviles de la agresión contra Antonio Rubio se dice que una hermana de este llamada Manuela se había casado con un sujeto llamado Antonio Ramos, del que se separó a poco. Manuela había denunciado en las Sociedades Libertarias que Antonio y un hermano suyo eran confidentes de la policía y parece que estos para vengarse intentaron matar a Rubio Aguilera.

La policía hace indagaciones para detener a los supuestos agresores.

DETENCION DE UN EXTREMISTA

Málaga. Los guardias de Seguridad han detenido al extremista Antonio Pérez Gálvez, que había intervenido en varios atracos.

Dicho individuo se había fugado del Hospital, donde se le estaba curando de una herida de arma de fuego que recibió en un tiroteo contra la Guardia civil.

A Antonio se le ocupó una pistola y tres cargadores.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Francos, Libras, Dollar, Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5% 1930, Cédulas B. Hipotecario 4%, Idem id., 5%, Idem id., 6%, Acciones del B. de España, Idem de Tabacos, Idem del Río de la Plata, Idem preferentes Azucarera, Idem ordinarias, Idem f. c. Norte España, Idem de M. y A., Idem B. Hispano Americano.

Carta del extranjero EL PARIS SILENCIOSO

En esa hora en que los bulevares se quedan sin voz. Hora opaca de descanso, en que la ciudad se parte por gala en dos; ciudad que trabaja y ciudad que vela por el fuero pagano de los vicios. En esta hora, en que los cafetuchos del suburbio recuerdan las maravillosas borracheras del lirico Verlaine. El infante que ríe y la madre que impone silencio para que el niño duerma, llena la ciudad luminosa de sugerencias y de ruidos.

En el silencio, París, siente la conciencia del momento. París sabe de la responsabilidad de la libre Francia en estos momentos en que una reunión entre Francia, Inglaterra e Italia, ha de determinar no ya caminos fundamentales para Europa, sino rutas definitivas para el mundo.

París tiene conciencia del estado de la Francia, cuya hacienda no logró reponerse, ni mucho menos, de la espantable sacudida de la gran guerra, que Francia ganó en el orden histórico para perderse, como se perdió en mundo y en el sentido económico. Otra guerra, sería espantoso. París lo sabe y París, en su silencio, sabe también que antes o después la guerra ha de ser inevitable. París no tiene tiempo de recordar que es una ciudad luminosa, porque la ciudad se siente nublada de preocupaciones y de presentimientos. No cabe duda, que Francia representa en el tablero potencial del mundo una figura fundamental, pero Francia sabe que llegada la nueva hora de los rencores ni sus arcas ni su cansancio, podrían sostenerla en la mentira de esta hiperbólica verdad de la fuerza.

París quisiera que los pueblos fueran respetados. De este modo se vería respetada por todos aquellos que guardan un culto al recuerdo de las libertades que el mundo la debe. Por esta razón de principio francés, Francia no puede permanecer impasible ante un gesto imperialista, que atropella a un pueblo que puede y debe permanecer libre, en nombre del sagrado principio de libertad que las humanidades cultas, deben sentir por los pueblos débiles.

El París silencioso, piensa... López Grinda (Prohibida la reproducción)

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 14 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Vaca con hueso, kilo, a; Vaca sin hueso, kilo, a; Falda sin hueso, kilo, a; Ternera con hueso, kilo, a; Ternera sin hueso, kilo, a; Macho, kilo, a.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL SABADO 10 DE AGOSTO DE 1935 EXTRAORDINARIO Y GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ESPECTACULO DIVIDIDO EN TRES PARTES CUATRO BRAVÍSIMAS Y HERMOSAS RESES DE GARCIA PEDRAJAS ACTUACION DEL FORMIDABLE ESPECTACULO INTERNACIONAL LOS CALIFAS GRANDIOSO EXITO DE LA CARIOCA TAURINA PARTE COMICA A CARGO DE LOS REYES DE LA RISA CHARLOT, HOMBRE DE PIEDRA Y SU BOTONES y los aspirantes a fenómenos MORENITO DEL CAMPO DE LA VERDAD y NEGRO DEL HOTEL REGINA CINCO ESTUPENDOS REGALOS, CINCO Entre ellos un nuevo y costoso dormitorio, como podrán apreciar en la Exposición de muebles AGUILAR, uperable al del sábado anterior, asegurando la Empresa al agraciado que caso de no quererlo hay un comprador que da MIL PESETAS Precios de costumbre. Vean programas. A las once y cuarto de la noche

La soleación y la balneación como indicación y como perjuicio

"Sumite materiam, etcétera".—(Horacio).

Cuando en mi niñez lejana, como alumno del Instituto de San Isidro, tuve que traducir a Horacio y Virgilio, pensé que estos endiablados poetas habían escrito en latín, por odio a los estudiantes de segunda enseñanza; pero al fin, reconciliándome con ellos, aprendí sus máximas, y me deleité con su lectura. Los versos en que Horacio aconsejaba a los escritores que midiesen bien sus fuerzas antes de acometer una obra, me pareció que expresaban una idea digna de gran generalización. He recordado este consejo muchas veces en mi práctica profesional, viendo enfermos que habían perdido su salud por hacer cosas, para las cuales su máquina orgánica no tenía las condiciones necesarias.

La afición a los deportes, limitada durante mucho tiempo en nuestro país a grupos poco numerosos, se difundió hace algunos años de pronto con la celeridad de la gripe. De la noche a la mañana, nos encontramos con que los chicos, al salir de la escuela, "chutaban" grandes pelotas contra las cabezas de los transeúntes o las vidrieras de los balcones, y los estudiantes de los Institutos "futbolleaban" en los solares de las afueras, organizando reñidísimos partidos. Pronto empezamos a ver los médicos en nuestras consultas muchachos con ataques graves de importancia cardíaca aguda o con brotes tuberculosos; eran jóvenes que no midieron sus fuerzas antes de aventurarse a practicar un ejercicio para el que no tenían las condiciones orgánicas precisas. Pasó mucho tiempo sin que se estableciera la costumbre de consultar con los médicos, antes de arriesgarse en un juego capaz de educar y vigorizar el organismo pero también de destruirlo, y hasta fecha muy reciente no se ha empezado a poner orden en los deportes, convirtiéndolos con Bartrina, Oller y otros profesionales en un elemento serio de cultura física.

No se ha llegado aún a ese período que podríamos llamar racional y científico en la utilización de los baños fríos y los de sol, y vemos en las playas naturales o artificiales, y fuera de ellas, centenares de personas que se tuestan la piel, algunas adobándose previamente con substancias grasas diversas, o toman baños en el mar, o en los ríos, permaneciendo en el agua el tiempo que les parece, y tendiéndose después en la arena para secarse.

Urge, como comprenderán todos, poner orden también en esta anárquica utilización de agentes naturales, que no pueden ser manejados descuidadamente, y a la diablo, porque producen en el organismo efectos hondos, muchas veces favorables, pero en ocasiones temibles, y suponen riesgos que afrontan, sin darse cuenta quienes practican estos deportes.

Así vemos en nuestras consultas, muchachos que después de los baños de sol, han tenido hemoptisis o pleuresías, cosas que representan exacerbación de lesiones insospechadas, y que una vez exacerbadas, comprometen el porvenir del enfermo. Es que las gentes, que han oído hablar de la acción benéfica del sol, creen indiferente la manera de utilizarlo, o bien piensan que cuando más mejor. Eso no es cierto; una copa de vino, produce una excitación agradable, pero una azumbre determina una formidable borrachera. La luminosidad difusa que, en un día de sol, impreg-

na el ambiente campesino, colabora a la acción tónica de la vida de aire libre; el baño de sol a cuerpo desnudo, es un medicamento peligroso que los médicos dosifican con un extraordinario cuidado.

Todo el que haya leído algo de estas cosas, sabe que los médicos disponen al principio baños de escasos minutos de duración y limitados a una pequeña parte del cuerpo protegiendo el resto de las radiaciones solares. Cuando se considera el número de precauciones con que se administra el sol científicamente ¿qué pensar de las multitudes que se entregan a la soleación así la mayor idea de sus peligros? Lo menos que puede suceder son las quemaduras de la piel, tan conocidas de los deportistas. Dirán que los médicos aplican la soleación a enfermos, y ellos no necesitan tantas precauciones, porque están sanos. ¿Saben que realmente lo están?

Los casos citados revelan que para algunos individuos por lo menos, los baños de sol no son recomendables.

Análogos consideraciones ofrece el desenfreno de los baños fríos, merced a los cuales vemos niños faltos de capacidad racional suficiente para soportarlos, desmejorar en vez de fortalecerlos, muchachos débiles que, prolongando su estancia en el agua obtienen resultados contraproducentes. Muchos de ellos irán después a sus médicos quejándose de afecciones diversas, y yo me pregunto: ¿por qué no han ido antes? ¿Por qué motivo ellos o sus familias no han contactado con sus médicos, pidiéndoles consejos, en vez de entregarse descuidadamente a la acción de agentes naturales, cuyos efectos, que ellos desconocen, varían según las condiciones de los individuos? Se comprende que de los baños templados se haga uso descuidado y diario, porque no ofrecen, generalmente, peligro; pero si lo ofrecen los fríos en algunos niños y adolescentes y también yo, acerca de este particular, podría citar casos desgraciados muy elocuentes.

No proceder a la ligera, es la mejor garantía del éxito. Cuando la sugestión del gran maestro Giner, impulsó el desarrollo de la vida de aire libre, los estudiantes, y en general los intelectuales, sacaron gran provecho de las excursiones dominicales a la sierra, porque el deporte en plena naturaleza, era una necesidad para aquellos que habían pasado la semana en el gabinete de estudio, en las aulas, o en los laboratorios; lo mismo sucedió a los hombres y mujeres de oficios sedentarios. Fracasaron, en cambio, los obreros que, agotados por un trabajo corporal penoso, se dedicaron los días festivos a agotarse todavía más escalando los altos picos de la sierra; obraban por mero espíritu de imitación y no supieron discernir que ellos necesitaban, no un deporte, sino el descanso en plena naturaleza, entregados a la lectura o a la contemplación de las bellezas del paisaje. Dejarse guiar es la más acertada disposición espiritual cuando se desconoce el medio al que uno se entrega. Prudentemente los capitanes de buques, al entrar por primera vez en un puerto, piden remolque.

Doctor Verdes Montenegro

José Sánchez de la Cuesta Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

OCASION Vendemos a precios baratísimos todas las existencias por reforma y arriendo de local, también se vende lunas de escaparate y una registradora Nacional. La Sevillana. Claudio Marcelo, 17.

LOS MEJORES Y LOS MAS BARATOS Las personas elegantes compran, con preferencia nuestros paños, porque UNEN A LA DISTINCION UNA LARGA DURACION. Dan un uso tan excelente, que, repartido su precio de compra en un largo numero de años, que se conservan como nuevos, resultan; LOS MEJORES Y LOS MAS BARATOS PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, 2 CORDOBA

El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro: INAPETENCIA NEURASTENIA DESNUTRICION AGOTAMIENTO Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable. No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz para el estreñimiento y bilis. Grajeas en cápsulas. Pídanse en farmacias.

21 en verano...

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,85 Ptas. Incluirse timbre.

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

COMPRO

máquinas escribir, viejas, todas marcas. Hacer oferta expresando marca y precio; pasarán domicilio tratar. No intermediarios. Lista Carnet Correos número 24.708.

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda desde el día el piso segundo de la casa calle Concepción, 34 y también un local de la misma casa, situado a la entrada de la calle Uceda. Horas de verlos, de 4 y media a 6 y media, y para tratar, Santa María de Gracia, 103.

SE ARRIENDA un local para desahogo en el Gran Capitán, 21. Razón, en la misma casa.

SE DESEA arrendar casa entera o piso amplio con ocho habitaciones como mínimo. Dirijanse ofertas por escrito a don Victor Ruiz Briceño. Gran Capitán, 26 duplicado, principal izquierda.

SE VENDE hermoso tocador, luna biselada, barato. Parras, 3.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Con la Crema Dora logrará conservar su cutis eternamente joven y suave, librándolo para siempre de arrugas e imperfecciones

De venta, Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Almanaque Bailly-Ballière

Se publicó

3 pesetas con timbre

2,50 pesetas con timbre

10 pesetas con timbre

LECTURA AMENA E INTERSANTISIMA

VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Ballière. Apartado 65. MADRID

LONGINES, OMEGA, CYMA

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERIA ROYAL

Acera de la Campana

MONTILLA

Vino de a 20 fino, 1'25 litro y 18 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Lorenzo, diácono, mártir en Roma y natural de Córdoba.—Mañana: San Tiburcio y Santa Susana, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Lorenzo, por la intención de don José Serrano Aguilera.—Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Isabel de los Angeles

Hoy, primer acto del solemne triduo en honor de la Seráfica Madre Santa Clara.

Hay estación mayor, santo rosario, letanía cantada, ejercicios del triduo y gozos cantados, terminando con la reserva del Santísimo.

El día 12, último del triduo, festividad de Santa Clara, se celebrará a las nueve de la mañana una fiesta religiosa, en la que predicará un R. P. Misionero del I. Corazón de María.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Los cultos de este mes, que determinan los estatutos de la Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías, se celebrarán mañana. Los de la mañana, misa de comunión general, serán a las ocho. Los de la tarde, exposición mayor, trisagio a la beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de S. D. M., a las siete.

En San Cayetano

Mañana, celebrará sus cultos mensuales la archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las 7, habrá misa de comunión en el altar del Milagroso Niño y por la tarde, a las siete, exposición, rosario y procesión.

En el Cister

Mañana habrá una solemne misa cantada en honor de la Santa Espina una de las 72 que componían la corona de Nuestro Divino Redentor y que se venera en este templo. Terminada la santa misa se dará a besar y se pondrá a la adoración de los fieles.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Filete de solomillo a la flamenca.

SE VENDE piano seminuevo. Para tratar, de 1 a 2 tarde, Gutiérrez de los Ríos, núm. 30.

PERDIDA de una rodillera de caucho, de motocicleta A. J. S., en carretera del Brillante. Se ruega devolución en San Alvaro, 16, donde se gratificará si lo desea.

SE VENDE puertas usadas con madera de Segura, dos camas nuevas y otros efectos Informes, Rey Heredia, 16, principal derecha, de 10 a 6.

JOVEN de 15 años, con buena letra y esmerada educación, desea colocación en el ramo de comercio. Informes, don Alfonso Redondo, casa muebles, Claudio Marcelo.

SE ARRIENDA desde el día un piso bajo económico, en casa moderna, situada en el paseo de la Victoria (huerta Camilla), calle Ximénez de Quesada, 1. Razón, Sevilla, 12, de 10 a 1.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	42°00
Id. a la sombra id. id. id.	36°20
Id. mínima id. id. id.	22°60
Id. media id. id. id.	29°40
Oscilación	13°60
Agua de lluvia en milímetros	3°20
Agua evaporada en milímetros	9°20
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	750°00
Temperatura a la sombra	24°00
Id. de termómetro humedecido	21°40
Tensión del vapor	17°30
Humedad relativa	78°00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	N. E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	129°00

Notas del Calendario Cordobés

10 de Agosto

Sale el sol a las 5°20.—Se pone a las 7°20.

Sale la luna a las 4.—Se pone a las 12°10.

Se da el toque de Alba a las 3°30.

El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde, a las 7°30.

El de Animas, a las 9.

El día 14, a las 12°44 de la tarde, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, continuará el tiempo caluroso si bien por las noches refrescará algo

VENDO cancela de hierro, cuatro rejas, puertas, postigos, portones, solar en Molinillo y cristales. Compró máquina de escribir en buen uso. Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE una magnífica nevera seminueva, un hermoso baño de chapa esmaltado en blanco y una montura a la española, en perfecto estado. Para tratar y verlos en la Confeitería Cordobesa, Diario de Córdoba, 1 al 5 (antes Librería)

AVELLANAS CORDOBESAS muy frescas, se vende al por mayor y detail, en Avenida Cervantes, 6.

SE ARRIENDA piso interior, tres habitaciones, corredor, cocina, retrete e instalación eléctrica, en Arenillas, 18. Razón, en la misma, de 9 a 2. En la misma se vende una gramola

ARRIENDASE magnífico piso principal, cuarto de baño, azotea cubierta y descubierta, terraza y toda clase de comodidades, con garage o sin él, prefiriendo oficina o cosa análoga. Para verlo, de 12 a 1 y media, Sevilla, 16.

SE ALQUILA habitación amueblada con pensión o sin ella. Blanco Belmonte, 7.

SE VENDE todos los materiales procedentes del derribo de la casa núm. 59 de la calle del Caño, Para verlos y tratar, en la misma.

VILLAS. Se vende recién construidas por el precio de costo en la finca la Eritaña, del paseo del Brillante, con proximidad a la parada del autobús. Para informes, en la misma finca o en la calle Santa Clara, 2.

SE VENDE, en el depósito de cervezas "Mahou", plaza de Colón, 1 duplicado, un carro de reparto y arcos de bestia mayor. También se vende una instalación de bar completa.

NEVERA, ventilador Marelló, para mesa: Filtro de mayólica con pie. Cuadros, sillas y sillón comedor. Despacho nuevo y varios muebles. Vaca de Alfaro, 31.

SE ARRIENDA desde 1 de Octubre, piso segundo, moderna construcción, siete habitaciones y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

HUEVOS frescos del país a 2'10 y 2'25. Rodríguez Marín, 3 (antes Espartería).

ALMONEDA URGENTE por traslado de todos los enseres de una casa y un piano. (Calle Bataneros, 2 duplicado).

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 2.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 855 (Sierra).

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara, Ronda del Marrubial.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

MORILES

Vino Solera de a 24, 175 litro y 25 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

BRILLANTE PARA METALES

Amor

PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI

BADALONA

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"

Precios económicos

Jesús María, núm. 1

Servicio a domicilio, sin propinas

Teléfono, 1-7-9-3

MAQUINA REGISTRADORA para seis dependientes, marca National, completamente nueva, pues solo tiene de uso unos meses, toda de acero Cromado, se vende muy barata en calle Gutiérrez de los Ríos, 18. Córdoba. Para verla, de 10 a 12.

Cuestas arriba con potencia de sobra

-instalando un nuevo juego de Bujías Champion

BUJÍAS Champion

FAMOSAS EN TODO EL MUNDO DURANTE 25 AÑOS

SE ARRIENDA desde el día hermoso garage en el paseo de la Victoria, 7. Razón, Domingo Muñoz, 3.

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

ARRIENDO muy baratos, portales con comodidades, para imprenta, oficina, academia, sastrería, despacho o industria modesta. Conde de Cárdenas, 19. También vendo puertas usadas.

GANADEROS

En el almacén de cereales de Manuel Herrador, encontraréis harina de cebada especial para pan de perros, a 37 pesetas los 100 kilos.

¿Tiene canas porque quiere!

Droguería y Perfumería "San Pedro"

Le ofrece un remedio tan eficaz como inofensivo, no es instantáneo ni mancha, se trata de una loción progresiva perfumada, que a su vez tonifica y evita la caída del cabello.

Colonia especial para baño, a 3 pesetas litro.

POYO, NUM. 25 TELEFONO 1055

SE ARRIENDA piso principal en casa nueva. Situación inmejorable. Preciosas vistas, seis habitaciones, siete balcones, hall, cuarto de baño y cocina, amplia despensa, seis armarios empotrados en la pared. Amplias terrazas al exterior cubiertas. Verdadero sanatorio. Nuevo estilo de casa en Córdoba. Razón, Rey Heredia, 2 duplicado.

AUTO FIAT se vende, tipo 503, en perfecto estado y a toda prueba, barato. Para verlo y tratar, Haza, 8. Fábrica curtidos.

AVISO AL PUBLICO. Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hacen asientos de rejilla. Calleja Heredia, sin número. Baldomero.

SE ARRIENDA piso independiente, con tres habitaciones, cocina, retrete y dos balcones, instalaciones de agua y luz, en la calle Fernández Ruano, 24. Razón, Eduardo Dato, 11.

ATOMOS

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

CORAZON DE MADRE

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomo I N° 35

el brazo a Elena para dar una vuelta con ella en aquel lugar tan encantador, donde poco antes se había desarrollado el íntimo y doloroso drama que ya nuestros lectores conocen.

Factor quería estudiar más a fondo el carácter de la condesa.

IV

Después de su conversación con Pompeyo, Flora no tuvo otro deseo que conocer a la mujer que tanto había reinado en el corazón de Amadeo y que el banquero adoraba como un loco desde hacía veinte años. Su imaginación estaba muy excitada.

Un presentimiento la advertía que aquella mujer debería tener una gran parte en su existencia y que quizá seriales fatal.

Y, no obstante, quería acercarse a ella.

Flora se vistió modestamente y con las manos enguantadas metidas en los bolsillos de su chaquetilla, de un corte masculino, y con todo el aire de una modistilla se dirigió al palacio de los señores Terni, paseando por delante del edificio.

Al llegar allí, vio parado delante de la puerta un carro lleno de macetas de flores y de arbustos, que varios operarios descargaban.

El portero dirigía la operación con aire majestuoso.

Algunos curiosos se habían detenido en la acera, al lado de Flora para observarla.

—Parece mentira que en una estación tan cruda se puedan ver en Turin plantas tan floridas—decía una señora a un señor alto, delgado, con el cuello del sobretodo subido hasta la barba, el bigote gris, pero rizado en sus puntas, el tipo, en fin, del militar atrevido, que no ha olvidado sus antiguos hábitos de conquistador y de elegante.

—Querida señora—respondió él con una sonrisa galante, mientras miraba la bella y caprichosa fisonomía de Flora.— En cuestión de flores, Turin, aún en esta estación, no tiene nada que envidiar a las ciudades más renombradas por sus jardines. Verdad es que costarán un poco más caras, porque su cultivo en las estufas proporciona mayores gastos, pero de todos modos es una ventaja encontrarlas siempre. Además, quien posee millones, como los hermanos Terni, puede satisfacer el capricho de convertir su palacio en un jardín, si quiere.

Flora parecía escuchar.

—¿Quizá serán para un matrimonio?—dijo sonriendo y enseñando una hilera de dientes maravillosos.

El viejo oficial se retorció una de las guías de su bigote, respondiendo con galantería:

—No lo creo; la única hija de uno de los hermanos, porque el otro es un viejo solterón, se casó hace tres o cuatro años con el hijo del conde Viale.

Flora experimentó una sacudida, mientras la vieja señora, que tomaba parte en la conversación, añadió:

—Fue un matrimonio espléndido; yo presencié la ceremonia en la iglesia; la esposa era bellísima, una niña rubia.

—También el conde Adolfo es un guapo joven—continuó el viejo militar y más serio que su padre.

Flora no decía una palabra, pero se había vuelto pálida y temblaba de cólera.

—¿El conde Viale la engañaba como Pompeyo, como todos?—

—¿Por qué no le había dicho que su hijo era el marido de la sobrina del banquero?—

—¿Qué ocultaba aquel subterfugio, aquel misterio?—

—¿Querían burlarse de ella? La gruesa señora y el viejo militar continua-

ban hablando, pero Flora ya no les escuchaba.

Atravesó resueltamente la calle y estaba dispuesta a atravesar el portal, cuando el conserje la detuvo.

—Dispense, señorita, se ha de detener usted un momento para pasar esa maceta tan grande.

Flora sonrió mirando al imponente hombre que parecía seducido por el fresco y bello rostro de la joven.

—Es verdad—exclamó alegremente— ¿dónde tenía yo la cabeza para no ver ese armatoste? A no ser por usted, hubiera dado de narices.

—Hubiera sido una lástima—replicó el portero.

Flora le sonrió de nuevo.

—¿Hay fiesta en el palacio?—

—Sí, señorita—respondió el portero que decididamente se había dejado conquistar por aquella sonrisa y aquella juventud floreciente— se están haciendo los preparativos para el gran baile de esta noche, para festejar el cumpleaños del matrimonio de la condesa Viale, hija del señor Dario.

—¿El hermano del señor Pompeyo?—

—Sí, ¿le conoce usted?—

—¡Oh! de vista nada más... El portero guió los ojos.

—Es un hombre de muy buen gusto y hace muy bien en no casarse.

—¿Por qué?—

—Porque así tiene más libertad para divertirse.

—¿Quizá el señor Dario no se divierte?—

—¡Oh! él lo tiene todo en casa, ocupación y esposa. Pero el otro tiene razón, porque se encuentran pocas mujeres tan bellas y buenas como la señora Terni.

Flora hizo una graciosa mueca.

—Me parece que la conozco: ¿no

va todos los domingos a oír misa a San Felipe?—

—No, señorita; la señora Terni va siempre a misa de nueve a Santa Cristina.

El carro de flores estaba ya vacío y Flora continuaba hablando con el portero.

—No perdía su tiempo.

Aquel hombre gigantesco, de apariencia altanera, era en el fondo un buen diablo, tierno para las mujeres y especialmente para las grisetas.

En su corazón había clasificado a Flora en esta categoría.

Experimentaba un secreto placer en hablar con aquella joven coquetuela, habladora, vivaz y curiosa que lo miraba con ojos lánguidos y con una sonrisa capaz de hacer condenar a un santo.

Sin darse cuenta, le facilitó los mas amplios informes sobre las costumbres de los dos hermanos Terni, de Marcela y de su hija.

El carro estaba vacío.

Flora dió las gracias al portero con una nueva sonrisa y le dijo con su más dulce tono de voz:

—Hasta la vista.

Y se alejó apresuradamente.

Su rencor contra Pompeyo y el conde Viale aumentaba.

Estaba persuadida de que los dos amigos se habían puesto completamente de acuerdo para engañarla.

Flora tuvo un sentimiento más agudo aún, más feroz, de celos por aquella señora que no conocía, de la cual todos le alababan su belleza y su virtud y, no obstante, era una hipócrita cualquiera que le había robado el corazón de su amante, el cual había muerto con el nombre de ella en los labios.

Llegada a su casa se apoderó de la joven un acceso de cólera furiosa,

sufriendo un ataque de nervios violentísimo.

Apenas si se había calmado, cuando entró la camarera, advirtiéndole que el conde Viale y Pompeyo bajaban de un coche delante de la puerta.

—No le digas que he salido—exclamó Flora.

—Me guardaré muy bien, señora.

La joven, que se había puesto un traje de casa, se tendió sobre un diván, afectando gran abatimiento.

Los dos hombres entraron.

—Dispensen ustedes si no me levanto a recibirles—dijo Flora— pero tengo una jaqueca que apenas si puedo levantar la cabeza.

Pompeyo y el conde le besaron galantemente la mano.

—¿Por qué no te vas a la cama?—dijo el banquero.

—Porque me aburro; quería salir, pero no he tenido fuerzas para vestirme.

—Hará usted bien en quedarse en casa y mejor aún siguiendo el consejo de mi amigo y acostándose—añadió el conde.— Está usted bastante pálida, y si bien esa palidez la vuelve aún más bella, demuestra que usted no se encuentra bien.

—Mañana ya no tendrá nada, especialmente si me cuidan dos buenos médicos como ustedes, que supongo pasarán la noche conmigo.

El acento era dulce, pero un observador atento hubiera notado en él una sorda irritación.

Pompeyo y el conde no se apercibieron, pero cruzaron una rápida mirada.

—Me disgusta mucho, querida mía—dijo el banquero— no poder complacerte, pero los dos tenemos un compromiso. Estamos invitados a una comida con aquel extranjero que vive en casa de mi hermano, y no po-

de Flora.— En cuestión de flores, Turin, aún en esta estación, no tiene nada que envidiar a las ciudades más renombradas por sus jardines. Verdad es que costarán un poco más caras, porque su cultivo en las estufas proporciona mayores gastos, pero de todos modos es una ventaja encontrarlas siempre. Además, quien posee millones, como los hermanos Terni, puede satisfacer el capricho de convertir su palacio en un jardín, si quiere.

Flora parecía escuchar.

—¿Quizá serán para un matrimonio?—dijo sonriendo y enseñando una hilera de dientes maravillosos.

El viejo oficial se retorció una de las guías de su bigote, respondiendo con galantería:

—No lo creo; la única hija de uno de los hermanos, porque el otro es un viejo solterón, se casó hace tres o cuatro años con el hijo del conde Viale.

Flora experimentó una sacudida, mientras la vieja señora, que tomaba parte en la conversación, añadió:

—Fue un matrimonio espléndido; yo presencié la ceremonia en la iglesia; la esposa era bellísima, una niña rubia.

—También el conde Adolfo es un guapo joven—continuó el viejo militar y más serio que su padre.

Flora no decía una palabra, pero se había vuelto pálida y temblaba de cólera.

—¿El conde Viale la engañaba como Pompeyo, como todos?—

—¿Por qué no le había dicho que su hijo era el marido de la sobrina del banquero?—

—¿Qué ocultaba aquel subterfugio, aquel misterio?—

—¿Querían burlarse de ella? La gruesa señora y el viejo militar continua-